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Institute Cargo Clauses  (A)
KAETUD RISKID
1.
Käesolev kindlustus katab kõik riskid, mis on seotud kindlustatud objekti kadumisega või kahjustamisega, välja arvatud allpool punktides 4, 5, 6 ja 7 sätestatule.

Riski klausel

2.
Käesolev kindlustus katab üldise kahju ja varapäästmise kulud, mis on korrigeeritud või kindlaks määratud vastavalt transpordilepingule ja/või kooskõlas kehtiva seadusega ja praktikaga ning mis said osaks kahju vältimise tõttu või seoses kahju vältimisega mistahes põhjusel, välja arvatud need, mis on välja jäetud punktides 4, 5, 6 ja 7 või mujal käesolevas kindlustuses.

Üldise kahju klausel

3.
Käesolev kindlustus laieneb kindlustamaks Kindlustatuid sellise transpordilepingujärgse vastutuse vastu klausli "Mõlemad kokkupõrkes süüdi" osas sellises ulatuses, mis vastab käesoleva kindlustuse alusel hüvitatavale kahjule. Mistahes kahjunõude korral laevaomanike poolt nimetatud klausli alusel, nõustuvad Kindlustatud informeerima Kindlustusandjat, kellel on õigus oma kulu ja kirjadega kaitsta Kindlustatuid sellise kahjunõude vastu.

"Mõlemad kokkupõrkes süüdi" klausel

KINDLUSTAMATA RISKID

4.
Käesolev kindlustus ei kata mitte mingil juhul:


4.1
kadumist, kahjustumist või kulutusi, mida saab panna Kindlustatute tahtliku väärkäitumise arvele;


4.2
kindlustatud objekti normaalset lekkimist, normaalset kadu kaalus või mahus, või normaalset kulumist; 


4.3
kadumist, kahjustumist või kulutusi, mis on tingitud kindlustatud objekti ebapiisavast või sobimatust pakkimisest või ettevalmistamisest (käesoleva punkti 4.3 eesmärgil loetakse "pakkimise" juurde kuuluvaks ka lastimine konteinerisse või transpordifurgooni, kuid ainult juhul, kui selline lastimine teostatakse enne käesoleva kindlustuse kehtimahakkamist või Kindlustatute või nende töötajate poolt);


4.4
kadumist, kahjustumist või kulutusi, mis on põhjustatud kindlustatud objektile loomupäraselt omase vea või iseloomu tõttu; 


4.5
kadumist, kahjustumist või kulutusi, mis on põhjustatud otseselt  viivitusest, isegi kui see viivitus on põhjustatud riskist, mille vastu ollakse kindlustatud (väljaarvatud kulutused, mis kuuluvad tasumisele vastavalt ülaltoodud punktile 2);


4.6
kadumist, kahjustumist või kulutusi, mis on tingitud laevaomanike, juhatajate, prahtijate või operaatorite maksuvõimetusest või finantside puudusest;


4.7
kadumist, kahjustumist või kulutusi, mis on tingitud mistahes sõjarelva kasutamisest, kus tarvitatakse aatomi või tuuma lõhustamist ja /või fusiooni või muud, nagu reaktiivset või radioaktiivset jõudu või ainet.

Üldise kindlustuspoliisiga mittekaetavate juhtumite klausel

5.

5.1
Käesolev  kindlustus  ei   kata  mitte  mingil  juhul  kadumist,   kahjustumist  või  kulutusi,   mis  on  tingitud  laeva  või

veesõiduki mittekõlblikkusest  meresõiduks, laeva, veesõiduki, transpordikonteineri või transpordi-furgooni kõlbmatusest kindlustatud objekti ohutuks vedamiseks, kus Kindlustatud või nende töötajad on teadlikud sellisest meresõiduks kõlbmatusest või sobimatusest ajal, mil kindlustatud objekti peale laaditakse.


5.2
Kindlustusandja loobub laeva meresõidukõlblikkuse garantii ja kindlustatud objekti sihtkohta vedamiseks sobivuse garantii mistahes rikkumisest, välja arvatud juhul, kui Kindlustatud ja nende töötajad on teadlikud sellisest meresõiduks kõlbmatusest või sobimatusest.

Meresõiduks kõlbmatuse ja sobimatuse erandjuhtumi klausel

6.
Käesolev kindlustus ei kata mitte mingil juhul kadumist, kahjustumist või kulutusi, mis on tingitud:


6.1
kodusõjast, sõjast, revolutsioonist, mässust, ülestõusust või sellest tulenevast tsiviilkonfliktist, või mistahes vaenulikust aktist agressiivse võimu poolt või selle vastu;


6.2
vallutamisest, hõivamisest, arreteerimisest, piiramisest või kinnipidamisest (piraatlus väljaarvatud) ja nende tagajärgedest või  katsetest neid teha;


6.3
mahajäetud miinidest, torpeedodest, pommidest või muudest mahajäetud sõjrelvadest.

Klausel kindlustuse kehtetusest sõja tõttu 

7.
Käesolev kindlustus ei kata mitte mingil juhul kadumist, kahjustumist või kulutusi:


7.1
mis on põhjustatud streikijate, lock-out'is töömeeste või isikute poolt, kes osalevad töölisrahutustes, korrarikkumistes või tsiviilrahutustes;


7.2
mis tulenevad streikidest, lock-out'idest, töölisrahutustest, korrarikkumistest või tsiviilrahutustest;


7.3
mis on põhjustatud mingi terroristi või isiku poolt, kes tegutseb poliitilistel motiividel.

Klausel kindlustuse kehtetusest streigi tõttu

KINDLUSTUSKATTE KESTVUS

8.

8.1   Käesolev   kindlustus   hakkab   kehtima   hetkest,    mil  kaubad lahkuvad laost või siin nimetatud ladustamiskohast kaubaveo

alustamiseks, kehtib jätkuvalt kaubatranspordi normaalse kulgemise ajal ja lõpeb kas:
8.1.1
üleandmisel Kaubasaajale või muusse viimasesse lattu või ladustamiskohta siin nimetatud sihtkohas;

8.1.2
üleandmisel ükskõik millisesse lattu või ladustamiskohta kas enne siin nimetatud sihtkohta või siin nimetatud sihtkohas,  mille valivad Kindlustatud kasutamaks kas:


8.1.2.1
ladustamiseks teisiti kui tavalise transpordi korral või;


8.1.2.2
eraldamiseks või edasijagamiseks, või:

8.1.3
60 päeva möödumisel pärast käesolevaga kindlustatud kaupade mahalaadimise lõpuleviimist ülemere laevalt viimases mahalaadimise sadamas, ükskõik milline juhus esineb esimesena.


8.2
Kui pärast kaupade mahalaadimist ülemere laevalt viimases mahalaadimise sadamas, kuid enne käesoleva kindlustuse lõppemist, tuleb kaubad edastada teise sihtkohta, mis ei vasta käesolevas kindlustuses kokkulepitud sihtkohale, siis käesolev kindlustus, kuuludes lõpetamisele vastavalt ülalsätestatule, ei laiene transpordi alustamisele sellisesse teise sihtkohta.


8.3
Käesolev kindlustus jääb jõusse (kuuludes lõpetamisele vastavalt ülalsätestatule ja allpool toodud punkti 9 sätetele) viivituse ajaks, mis ei allu Kindlustatute kontrollile, mistahes kõrvalekaldumiste ajaks, sunnitud mahalaadimise, ümberlaadimise või ümbersaatmise ja mistahes riskantse ettevõtmise ajaks, tulenevalt õiguse rakendamisest, mis on antud laevaomanikele või prahtijatele prahtimislepinguga.

Kaubaveo klausel

9.
Kui tingituna Kindlustatute kontrollile mittealluvatest asjaoludest veoleping  lõpetatakse sadamas või kohas, mis ei ole lepingus nimetatud sihtkoht, või kui transportimine lõpetatakse mingil muul viisil enne kaupade üleandmist vastavalt sellele, nagu sätestatud eelpool punktis 8, siis lõpeb ka käesolev kindlustus, kui ei esitata kiiret teadet Kindlustusandjale ega paluta kindlustuskatte jätkamist. Kindlustus jääb jõusse tingimusel, et Kindlustusandja nõudmisel on makstud lisa kindlustuspreemia:

9.1
kuni kaubad ära müüakse ja üle antakse sellises sadamas või kohas, või, kui ei ole eraldi teisiti kokku lepitud, kuni 60 päeva möödumiseni arvates käesolevaga kindlustatud kaupade saabumisest  sellisesse sadamasse või kohta, milline juhtum leiab esimesena aset, või;


9.2
kui kaubad edastatakse nimetatud 60 päevase perioodi jooksul (või mistahes kokkulepitud pikendatud perioodi vältel) siin nimetatud sihtkohta või mistahes teise sihtkohta, kuni lõpetatakse vastavalt punkt 8 sätetele eelpool.

Lepingu, kaubaveo lõpetamise klausel

10.
Kui pärast käesoleva kindlustuse jõustumist muudetakse sihtkohta Kindlustatute poolt, siis käesolev kindlustuskate kehtib edasi juhul, kui sellest on teatatud Kindlustusandjale ja tingimusel, et lisa kindlustuspreemia on tasutud ning tingimustes kokku lepitud.
Teekonna muutmise klausel

KAHJUNÕUDED

11.

11.1
Selleks,   et   saada  hüvitust  käesoleva  kindlustuse  alusel,  peab  Kindlustatul olema kindlustustatav huvi kindlustatud

objekti suhtes kahju tekkimise ajal.


11.2
Vastavalt eespool toodud punktile 11.1, on Kindlustatutel õigus saada hüvitust kahju eest, mille vastu oli olemas kindlustus, ja mis toimus perioodil, mis oli kaetud käesoleva kindlustusega, vaatamata sellele, et kahju toimus enne kindlustuslepingu sõlmimist, välja arvatud juhul, kui Kindlustatud olid kahjust teadlikud ja Kindlustusandja ei olnud sellest teadlik.

Kindlustatava huvi klausel

12.
Juhul, kui riskioperatsiooni tagajärjel lõpetatakse kindlustusega kaetud kaubavedu sadamas või kohas, mis ei ole kindlustatud objektile käesoleva kindlustusega ette nähtud, hüvitab Kindlustusandja Kindlustatutele mistahes lisakulud, mis neil olid tegelikult ja põhjendatult seoses objekti mahalaadimisega, ladustamisega ja edastamisega sihtkohta, mis oli objektile käesoleva kindlustusega ette nähtud.

Käesolev punkt 12, mis ei kehti üldise kahju ja päästmise kulude kohta,  kehtib juhtumite korral, mis on ära toodud eelpool, punktides 4, 5, 6 ja 7,  ja ei laiene kulutustele, mis tekkisid Kindlustatute või nende töötajate süü, hooletuse, maksevõimetuse või finantside puudumise tõttu.

Edastamiskulude klausel

13.
Käesoleva kindlustusega ei hüvitata kahjunõudmist Tõlgendatava Täieliku Kaotuse alusel, välja arvatud juhul, kui kindlustatud objektist loobutakse põhjendatult kas tema tegeliku täieliku kaotuse tõttu, mida ei saanud ilmselt vältida, või sellepärast, et objekti parandamise, restaureerimise ja kindlustuses ettenähtud sihtkohta edastamise kulud ületaksid tema väärtuse saabumisel.

Tõlgendatava Täieliku Kaotuse klausel

14.
14.1
Kui Kindlustatud teevad Suurenenud Väärtuse Kindlustuse kaubale, mis on käesolevaga kindlustatud, siis kauba kokkulepitud väärtus loetakse suurenenuks kuni käesoleva kindlustusega kindlustatud kogusummani, ja kõik Suurenenud Väärtuse Kindlustused, mis katavad kahju, ja vastutus käesoleva kindlustuse alusel on sellises proportsioonis, nagu siin kindlustatud summa kindlustatud kogusumma suhtes. 

Kahjunõude korral esitavad Kindlustatud Kindlustusandjale tõendavad dokumendid kõikide teiste kindlustuste alusel kindlustatud summade kohta.


14.2
Kui käesolev kindlustus on Suurenenud Väärtuse kohta, kehtib alljärgnev klausel:

Kauba kokkulepitud väärtus loetakse olevat võrdne esmase kindlustusega kindlustatud kogusummaga ja kõik Suurenenud Väärtuse Kindlustused, mis katavad kahju ja mis tehakse kaubale Kindlustatute poolt ja vastutus käesoleva kindlustuse alusel on sellises proportsioonis, nagu siin kindlustatud summa kindlustatud kogusumma suhtes.

Kahjunõude korral esitavad Kindlustatud Kindlustusandjale tõendavad dokumendid kindlustatud summade kohta kõikide teiste kindlustuste alusel.

Suurenenud Väärtuse klausel

KINDLUSTUSE KASU 

15.
Käesolev kindlustus ei pea tooma kasumit vedajale ega mingile teisele kaubasaajale.

Mitte kasusaamise klausel

KAHJUDE MINIMALISEERIMINE

16.
Kindlustatute ja nende töötajate kohuseks seoses käesoleva kindlustuse alusel hüvitatava kahjuga on:


16.1
võtta tarvitusele sellised meetmed, mis võivad olla otstarbekad sellise kahju vältimiseks või minimaliseerimiseks, ja;


16.2
tagada, et säilitataks ja teostataks kõik õigused vedajate, kaubasaajate või muude kolmandate isikute vastu,

ning Kindlustusandja tasub Kindlustatutele, lisaks käesoleva kindlustusega hüvitatavale kahjule, mistahes kulud, mis neil tegelikult ja põhjendatult tekkisid nende kohustuste täitmisel.

Kindlustatute kohuste klausel

17.
Kindlustatute või Kindlustusandja poolt rakendatavaid meetmeid kindlustatud objekti päästmise, kaitsmise või parandamise eesmärgil, ei loeta nõudest loobumiseks või loobumise aktsepteerimiseks või muul viisil kummagi poole õiguste kahjustamiseks.

Nõudest loobumise klausel
VIIVITUSE VÄLTIMINE
18.
Käesoleva kindlustuse tingimuseks on, et Kindlustatud tegutseksid mõistliku kiirusega kõikides nende kontrolli all olevates olukordades.

Mõistliku kiiruse klausel

MÄRKUS:- Kindlustatutele on oluline koheselt informeerida Kindlustusandjat, kui nad saavad teada juhtumist, mis "kuulub kindlustuskatte alla" käesoleva kindlustuse alusel, ja õigus kindlustushüvitisele sõltub selle kohustuse täitmisest.

* Vaidluse korral, mis on tekkinud kindlustusjuhtumi saabumisel Kindlustusvõtjate ja Kindlustusandja vahel, on selle lahendamise aluseks käesolevate klauslite inglisekeelne variant  “1/1/82   INSTITUTE CARGO CLAUSES  (A)” .
